
Προς το ∆.Σ. της Οµοσπονδίας Συλλόγων Γονέων και Κηδεµόνων Βάδης Βυρτεµβέργης 

 

 

 

Παίρνοντας ως αφορµή την αναφορά του ονόµατός µου στο δελτίο τύπου της Οµοσπονδίας 
Γονέων και Κηδεµόνων Β.Β., πρέπει να αναφέρω τα ακόλουθα: 

Η παρουσία µου στην αίθουσα, όπου έγινε η συγκέντρωση της Οµοσπονδίας, σχετίζονταν µε 
τη συζήτηση για το κτίριο του Λυκείου Στουτγάρδης. Επειδή, για επαγγελµατικούς λόγους 
έπρεπε να αποχωρήσω πριν συζητηθεί το θέµα για το οποίο κλήθηκα εκεί να πω την άποψή 
µου, θεώρησα σωστό να ενηµερώσω τον κ. Κήπα προσωπικά για τη θέση του Συλλόγου, 
κατά το διάστηµα που ήµουν πρόεδρος. Ανέλαβα όλη την ευθύνη της πρότασης (γιατί αυτή 
ήταν η αλήθεια) για τη µεταφορά του Λυκείου σε άλλο κτίριο. Αιτία της πρότασης αυτής 
είναι τα αντικειµενικά προβλήµατα στην οµαλή λειτουργία του σχολείου και όχι οι λόγοι που 
ανέφερε η οµοσπονδία. Η πρόταση ήταν να βρεθεί ο κατάλληλος χώρος σε κεντρικότερο 
σηµείο της πόλης της Στουτγάρδης αρκεί να: α) να πληροί όλες τις προϋποθέσεις 
(συγκοινωνία, περιβάλλον, ασφάλεια µαθητών) και, β) να υπάρχει η δυνατότητα παρέµβασης 
στο χώρο (δηµιουργία αίθουσας γυµναστηρίου). 

∆ιαβάζοντας το δελτίο τύπου της οµοσπονδίας, το µόνο που µπορώ να πω είναι ότι 
αισθάνοµαι αγανάκτηση και αηδία. Προσπαθήσατε να µε χρησιµοποιήσετε κύριοι. Με 
καλέσατε στη συγκέντρωση, όχι για να ακούσετε την άποψή µου για το θέµα, ούτε είχατε - 
όπως αποδείχτηκε - διάθεση να λυθεί το όποιο πρόβληµα. Αντίθετα, στήσατε αυτό το 
«πανηγύρι» για να κάνετε προσωπική επίθεση στο σηµερινό πρόεδρο του Συλλόγου του 
Λυκείου κ. Καρακώστα. Αρχίσατε έναν «πόλεµο» που είναι πολιτικά κατευθυνόµενος κατά 
του κ. Καρακώστα, όπως κατευθυνόµενος από κάποια συµφέροντα, είναι και ο πόλεµος κατά 
του Συλλόγου Γονέων και Κηδεµόνων του Λυκείου. 

Παρακολουθώ µε αγανάκτηση τον τελευταίο καιρό τον ξεπεσµό σας: ∆ε διστάσατε, για να 
χτυπήσετε ανθρώπους που δε σας χειροκροτούν ή που δεν υποκλίνονται στην «υψηλότητά» 
σας, να απαξιώσετε και να υποβαθµίσετε την όποια αξία έχει το Jakobschule. Αδιαφορήσατε 
εντελώς για τον αρνητικό αντίκτυπο που έχει στα παιδιά. Με πρωτοφανή ρατσισµό κάνατε 
αναφορά στις κοινωνικές οµάδες από τις οποίες προέρχονται τα παιδιά, µόνο και µόνο για να 
αποδείξετε ότι το σχολείο αυτό έχει ευνοϊκή µεταχείριση. ∆υστυχώς έχετε χάσει τον έλεγχο.  

Σταµατήστε να συµπεριφέρεστε σαν υπουργίσκοι.  

Γιατί θέλετε να κάνετε κακό στο παιδί µου;  

Ποιος σας έδωσε το δικαίωµα να καταστρέψετε το παιδί µου για να εκπληρώσετε τη 
µαταιοδοξία σας;  

Ποιος σας είπε ότι µπορείτε να αποφασίζετε για την τύχη του παιδιού µου χωρίς να µε 
ρωτήσετε; 

Ποιος σας είπε ότι κάθε νόµιµα εκλεγµένο ∆.Σ πρέπει να ζητάει την άδειά σας για να 
διεκδικήσει καλύτερη εκπαίδευση για τα παιδιά του;  



Ποιοι είστε εσείς που νοµίζετε ότι τα ξέρετε όλα; 

Ο ρόλος σας ως ∆Σ της ΟΜΟ είναι να συµπαραστέκεστε στους συλλόγους και όχι να 
στρέφεστε εναντίον τους όταν διαφωνούν µαζί σας. 

Παρανοµείτε κύριοι, όταν παρουσιάζεστε ως οµοσπονδία 107 συλλόγων και κάνετε 
συνελεύσεις µε 15-20 συλλόγους και ηµερίδες µε 5 συλλόγους (υπάρχει άραγε σύλλογος 
Λυκείου Ludwigsburg όπως αναφέρετε;)  

Παρανοµείτε κύριοι, όταν την ενηµερωτική ηµερίδα την βαφτίζετε ενηµερωτική 
συνεδρίαση. 

Παρανοµείτε κύριοι, όταν αναφέρετε ως συµπέρασµα της ηµερίδας πως εξετάσατε διεξοδικά 
τη δηµιουργία νέου τύπου σχολείου και δεν παρατηρήσατε κανένα ενδιαφέρον, οπότε 
περνάτε οριστικά και αµετάκλητα την πρόταση στο αρχείο. (Σας θυµίζω ότι στις ηµερίδες δεν 
παίρνονται αποφάσεις) 

Παρανοµείτε κύριοι, όταν αναιρείτε απόφαση Γενικής Συνέλευσης της Οµοσπονδίας για την 
ίδρυση ελληνικού σχολείου στη Στουτγάρδη, η οποία πάρθηκε µόλις πέρυσι και κατατέθηκε 
στο Υπουργείο και σε όλους τους φορείς της οµογένειας. 

Παρανοµείτε κύριοι, όταν για θέµατα σοβαρά, όπως το κλείσιµο σχολείων, δεν καλείτε τους 
γονείς να τους ενηµερώσετε και να ακούσετε τις απόψεις τους, παρά µόνο αποφασίζετε 
ερήµην τους για το µέλλον των παιδιών τους, προβάλλοντας τη δικαιολογία ότι συζητάτε µε 
το Υπουργείο. Κι αυτό ενώ οι ίδιοι λέτε ότι το Υπουργείο δεν έλαβε υπόψη τα λεγόµενά σας.  

Θα µπορούσα να σας αναφέρω πολλούς ακόµα λόγους για τους οποίους διαµαρτύροµαι και 
αγανακτώ. Το µόνο σίγουρο είναι ότι δεν θέλω την «καρέκλα» σας κι αυτό είναι κάτι που 
κάποιοι από εσάς το ξέρετε πολύ καλά. Απλά µε πονάει, γιατί, όταν τούτος ο θεσµός 
κινδύνευε να διαλυθεί, ήµουν ο πρώτος που παραµέρισα τα προσωπικά µου προβλήµατα για 
να µπορέσουµε να τον σώσουµε, ενώ κάποιοι από εσάς καθόταν στη γωνιά τους, χωρίς να 
αναλαµβάνουν καµιά πρωτοβουλία. ∆εν µπορώ να βλέπω γονείς να κοροϊδεύουν άλλους 
γονείς καταλύοντας κάθε έννοια δηµοκρατικής λειτουργίας των θεσµών.  

∆εν µπορώ να διαβάζω ανώτερο θεσµικό όργανο να καταφέρεται κατά του συλλόγου του 
Λυκείου Στουτγάρδης - µε τα ίδια επιχειρήµατα που χρησιµοποιούν κάποιοι εδώ και πολύ 
καιρό - γιατί τους ενόχλησαν οι παρεµβάσεις του συλλόγου για θέµατα ηθικής τάξης. 

Σταµατήστε επιτέλους τα παιχνίδια που παίζετε, γιατί εκτίθεστε. ∆εν µπορείτε να αναρτάτε 
στην ιστοσελίδα σας έγγραφο στις 15-6-10 το οποίο έχει αριθµό πρωτοκόλλου µε ηµεροµηνία 
16-6-10.  

Ποιος σας κατευθύνει;  

Προσπαθείτε άραγε για το καλό των παιδιών µας ή για την προσωπική προβολή σας;  

Μήπως το µόνο που σας ενδιαφέρει είναι το να σώσετε τα δικά σας σχολεία;  

Αν το Σεπτέµβριο δε συµπτυχθούν αναλογικά τα ΤΕΓ και ΤΕΓ∆Ε των µελών της ΟΜΟ, τότε 
τι θα υποθέσουµε; Συµφωνίες κάτω από το τραπέζι; 



Τέλος, επειδή ήµουν και είµαι οπαδός του δίκαιου και του ηθικού, εφόσον αλλάξετε τη 
διασπαστική συµπεριφορά σας, εξαλείψετε τη ρατσιστική λογική του κέντρου και της 
περιφέρειας, εγώ θα είµαι δίπλα σας για να προσφέρω και να βοηθήσω σα γονιός, σε ό,τι µου 
ζητηθεί, αρκεί να είναι για το καλό όλων των παιδιών. 

Στο χέρι σας είναι!  

 

 

 

Κι επειδή έχω µάθει να διατυπώνω πάντα ξεκάθαρες απόψεις και να µην κρύβοµαι, 
παρακαλώ να αναρτήσετε την επιστολή µου στην ιστοσελίδα σας. 

 

 

 

 

Θωµάς Γιαννίκης 

 


